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Les espaces de faible
densité et leurs
atouts
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n Pourquoi l'agriculture moderne utilise-t-elle peu de main-d'oeuvre ?

Elle produit moins.
Elle est dangereuse pour la santé.

Elle est mécanisée.

n Quelle part de la population francgaise réside dans une aire urbaine ?

Plus de 70 %.
Moins de 50 %.

Plus de 80 %.

n Quelle est la définition de la densité de population ?

Le nombre d'habitants par pays.
La part des habitants vivant en ville.

Le nombre moyen d’habitants par km?2.



Correction

- Pourquoi I'agriculture moderne utilise-t-elle peu de main-d'oeuvre ?

Elle produit moins.
Elle est dangereuse pour la santé.

© Elle est mécanisée.

n Quelle part de la population frangaise réside dans une aire urbaine ?

Plus de 70 %.
Moins de 50 %.

© Plus de 80 %.

n Quelle est la définition de la densité de population ?

Le nombre d’habitants par pays.
La part des habitants vivant en ville.

© Le nombre moyen d’habitants par km?2.



Les espaces de faible densité et leurs atouts

Quelles sont les dynamiques des espaces faiblement peuplés en France ?

Les espaces de faible densité occupent une vaste part du territoire
francais. Ces espaces peu peuplés, dont certains sont sous l'influence
d’une ville, présentent des atouts importants et font I'objet de divers
usages, en particulier agricoles et récréatifs.

m Une station touristique

[ "

La station du Lioran est située dans le parc naturel
régional (PNR) des Volcans d’Auvergne. Elle s'étend
de 1 160 a 1 850 m d'altitude. Lhiver, c’est une station
de ski ; I'été, les touristes y pratiquent des activités de
plein air comme la randonnée, le VTT ou l'équitation.

La station du Lioran dans le Cantal



La mise en valeur des espaces de montagne :
le massif de la Vanoise

Le massif de la Vanoise est un espace a fortes contraintes. Néanmoins, cet
espace de montagne a été aménageé par les habitants pour exploiter
les ressources du milieu, notamment grace au tourisme. Les espaces de

montagne sont fragiles et font 'objet de mesures de protection.

Quels sont les atouts des espaces de montagne ?

Le tourisme est-il compatible avec la préservation des espaces naturels en
montagne ?

Vocabulaire

*Un acteur : en géographie, désigne une personne ou un ensemble de
personnes qui agissent sur I'espace par leurs décisions et leur mode de vie.
*Un conflit d’acteurs : opposition entre différents acteurs autour de
I"utilisation d’un espace ou d’une ressource.

*Une contrainte : élément qui limite et rend difficile les activités humaines.
*Le milieu : ensemble des éléments physiques (climat, relief, etc.) et humains
qui constituent notre cadre de vie.

*Un parc national : espace ou la faune et la flore sont préservées grace a une
réglementation tres rigoureuse des activités humaines.

*Une ressource : richesse fournie par la nature et qui peut étre utilisée par

les hommes.




L'organisation des vallées de montagne

L'adret est le versant de la montagne orienté au sud et I'ubac est le versant
orienté au nord. Lestive est la période pendant laquelle les éleveurs font

paitre leurs troupeaux dans l'alpage. C’est aussi le nom des parcelles ou ils

conduisent leurs bétes.

m Lorganisation des vallées de montagne
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L'adret est le versant de la montagne orienté au sud et I'ubac est le versant orienté au nord. Lestive est la période

pendant laquelle les éleveurs font paitre leurs troupeaux dans l'alpage. C'est aussi le nom des parcelles ou ils
conduisent leurs bétes.




Les Arcs 2000, une station de sports d’hiver de « troisieme

génération »

Créées a partir des années 1960, les stations de sports d’hiver de troisieme
génération sont congues autour de la pratique du ski. Elles sont localisées a
une altitude élevée, sur I'ubac, ce qui garantit un enneigement important. Les

immeubles construits pour accueillir les vacanciers sont disposés au pied des

pistes et des remontées mécaniques.




Un éleveur et son troupeau dans
I'alpage a Tignes

m Un éleveur et son troupeau dans l'alpage a Tignes

La charte du parc national de la Vanoise
Une charte est un ensemble de regles. La charte du parc national de la Vanoise
fixe des objectifs de protection du coeur du parc et propose des mesures de

mise en valeur durables pour la zone qui I'entoure.

R A
[ ]

Article 3. Le cceur du parc national® constitue [...] un espace de découverte de la nature, de ressourcement et de
tranquillité. [...] La conservation de la faune, de la flore, des formations géologiques, du patrimoine culturel [...] offre
aux générations présentes et futures une source d'inspiration, de culture et de bien-étre dont I'Etat est garant.

Article 6. L'aire d’adhésion?2, par sa continuité géographique et sa solidarité écologique avec le cceur, concourt a la
protection du cceur du parc national, tout en ayant vocation a étre un espace exemplaire en matiere de
développement durable.

Arrété ministériel de 2007, repris dans la charte du parc national de la Vanoise approuvée par décret du ministére de
I'Ecologie, 27 avril 2015.

Les panneaux d’informations du parc.




Le parc national de la Vanoise et les stations de sports
d’hiver

Les communes faisant partie de l'aire d’adhésion doivent adhérer a la charte
du parc

m Le parc national de la Vanoise et les stations de sports d’hiver

ITALIE

B Cour du parc © Stations de spors o hiver
Alre d"adhision (@) Principaux domeaines skiables
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Les communes faisant partie de I'aire d’adhésion doivent adhérer a la charte du parc.

Les oppositions au parc et a la charte

Les oppositions au parc et a la charte

La fronde des stations de ski contre le projet de charte du parc national de la Vanoise (Savoie) menace de réduire ce
dernier, s’inquiétent les associations écologistes [...]. Soumis récemment au vote, le projet de charte du parc de la
Vanoise a obtenu I'avis défavorable de 26 des 29 communes concernées. [...] « Nous avons déja trop de contraintes,
il faut arréter d’entraver le développement économique des stations », dénonce le maire Olivier Zaragoza en
rappelant que 5 000 salariés vivent du tourisme a Tignes. [...] Le projet [...] estime que dans des secteurs « fortement
aménagés, notamment en Tarentaise, la densité des équipements et leur exploitation génerent de forts impacts
négatifs sur les paysages, les espéces et les milieux naturels et pésent sur la ressource en eau ».

« Les parcs nationaux ne veulent pas étre pris en otage », L'Humanité, 13 décembre 2012.



Etude de documents 1

Introduction:

Particularité du massif de la Vanoise:

Pourquoi cet espace de montagne a-t-il été aménagé par les habitants ?
Pourquoi ces espaces de montagne font-ils 'objet de mesures de

protection ?

2) Doc.1:

Nature du document:
Titre:

Qu’est-ce que 'adret ?
Qu’est-ce que l'ubac ?
Qu’est-ce que l'estive ?

Expliquez la localisation des activités et des habitations sur chaque versant.

3) Doc.2:

Nature du document:

Quand ces stations ont-elles été créées?

Pourquoi sont-elles localisées a une altitude élevée ?

Ou sont construits les immeubles ?

Quels éléments du paysage montrent que cet espace accueille un tourisme

de masse ?

4) Doc.3:

Relevez les éléments du paysage qui évoquent les activités hivernales et

estivales.

5) Doc.5:

Titre

Qu’est-ce qu’une charte ?

Quels objectifs fixe cette charte ?

Quels types de mesures propose-t-elle ?

Quelle est la fonction du parc et comment est-elle assurée ?



6) Doc.6:

Nature du document:

Titre:

Qui est concerné par l'aire d’adhésion du parc ?

Pourquoi ?

7)

Acteur Intéréts Effets négatifs

Tourisme, emplois, activités écono-
miques

Protection

8) Synthése => liste 6 mots clés essentiels de cette étude de documents et

rédige 3 phrases sur ce que tu as appris

eee



Eléments de correction

2) Uadret recoit le plus de soleil tandis que I"'ubac est le plus souvent a

I'ombre. 2. Sur I'adret, on trouve les villages, les cultures, les résidences d’été

d’altitude qui servent a I'élevage, ainsi que les chalets d’estive sur I'alpage. 3.

Les stations de sports d’hiver d’altitude sont situées sur I'ubac car la neige y

dure plus longtemps grace a 'ombre.

3) Les grands immeubles collectifs et les installations lourdes destinées a la

pratique du ski montrent que la station les Arcs 2000 accueille un tourisme

de masse.

4) En été, l'alpage est exploité pour I'élevage et le tourisme de randonnée. En

hiver, il peut servir aux sports d’hiver. La présence d’éleveurs avec un

troupeau et d’un télésiege a I'arrieére-plan confirme cette idée.

5) 1. Le coeur du parc est en vert foncé et I'aire d’adhésion est en vert clair. 2.

Le coeur du parc est un espace de découverte de la nature, de

ressourcement et de tranquillité. 3. La faune, la flore, les formations

géologiques et le patrimoine naturel doivent étre conservés dans le parc.

6) 1. L'aire d’adhésion du parc se situe autour du coeur du parc. 2. De grandes

stations de sports d’hiver avec leurs domaines skiables sont localisées a

I'intérieur de l'aire d’adhésion. 3. Les stations de sports d’hiver doivent

s’engager a faire de l'aire d’adhésion « un espace exemplaire en matiéere de

développement durable ».

7)
Acteur Intéréts
. . Tourisme, emplois, activités écono-
Stations de ski »€mp )
miques
Parc national de la Vanoise Protection

Effets négatifs

Forts impacts négatifs sur les
paysages, les espéces et les
milieux naturels. Pésent sur

les ressources en eau.

Entrave le développement éco-
nomique des stations.



Vocabulaire

*Un acteur : en géographie, désigneune[  Jou un ensemble de
personnes qui agissentsur 1] ] par Ieurs|:|et leur mode de vie.
*Un conflit d’acteurs:[ [entre différents|___} autour de

I'|:| d’un espace ou d’une ressource.
“Une contrainte:[____ |quil__ Jetrend{___ }lesactivités

[ ]

*Le milieu : ensemble des | H b (climat, relief, etc.) et

[ Jquiconstituentnotre[ ]
*Un parc national :[ ot la] b et la |sont[ ] gracea
une | |trés rigoureuse des activités[__ |

*Uneressource: [ pfournie parla[___ Jet quipeut étre[ | par
lesl__ 1

*Un acteur : en géographie, désigne une personne ou un ensemble de
personnes qui agissent sur 'espace par leurs décisions et leur mode de vie.
*Un conflit d’acteurs : opposition entre différents acteurs autour de
I'utilisation d’'un espace ou d’une ressource.

*Une contrainte : élément qui limite et rend difficile les activités humaines.
*Le milieu : ensemble des éléments physiques (climat, relief, etc.) et
humains qui constituent notre cadre de vie.

*Un parc national : espace ou la faune et la flore sont préservées grace a
une réglementation trés rigoureuse des activités humaines.

*Une ressource : richesse fournie par la nature et qui peut étre utilisée par

les hommes.



Vidéo

Le Parc de la Vanoise - Visites privées, 15 minutes

https://www.youtube.com/watch?v=A BOp2sk es

Les Arcs 2000 en été

https://www.youtube.com/watch?v=XjH2ulNga78

Les Arcs 2000 en hiver

https://www.youtube.com/watch?v=Ei7eQzpbSf0



https://www.youtube.com/watch?v=A_B0p2sk_es
https://www.youtube.com/watch?v=XjH2ulNqa78
https://www.youtube.com/watch?v=Ei7eQzpbSf0

La Champagne : une campagne productive

La Champagne est une région agricole peu peuplée : 2 % de la population
francaise vit dans ces quatre départements. Cet espace de faible densité
est mis en valeur par I'agriculture qui représente une part importante des
emplois et de la production.

Comment l'agriculture dynamise-t-elle la Champagne ?

m Une agriculture mécanisée

Moisson destinée au fourrage dans la Marne.

m Une agriculture intégrée a l'industrie agroalimentaire

Fleuron technologique, l'usine McCain de Matougues' a accueilli de nombreux invités, patrons et décideurs
européens des deux géants2 [...] a 'occasion des 30 ans de partenariat entre les deux sociétés. La plus importante
ligne de production de frites du monde a été visitée par le groupe. En matinée, I'exploitation de la famille Bournaison,
a Livry-Louvercy, a recu la visite du groupe puisque ces agriculteurs producteurs de pommes de terre ont
contractualisé avec McCain. Il en ressort des pratiques respectueuses de I'environnement et un cahier des charges
qualitatif® respecté a la lettre par 310 agriculteurs francais. Les 1 340 restaurants McDonald’s de I'Hexagone
commercialisent des frites 100 % francgaises.

« Les 30 ans de partenariat McCain et McDonald’s fétés a Matougues », L’'Union, 8 juin 2015.

Lindustrie agroalimentaire : industrie qui transforme la production de

I'agriculture et de la péche en de nouveaux produits alimentaires.




Chiffre d’affaires lié a l'agriculture
en Champagne en 2014 (en euros)

Produits végétaux

(blé, orge, betteraves, | 4,5 milliards
etc.)

Viticulture 2,7 milliards
Elev§ge bovin, ovin et 500 millions
porcin

m Densité de population et activités agricoles

BELGIQUE

BELGIQUE

Source : INSEE, 2012 et Agreste, 201

20 km

Densité de population
(en hab./km?)

Moins de 39 @ De 130 a 445

@0 De 402129 @ Plus de 446

Population des villes
(") Plus de 180 000 habitants
(> De 40000 a 180 000 habitants
Moins de 40 000 habitants

Cultures dominantes

Céréales et autres grandes
cultures

@ Elevage
@ Viticulture



m La Champagne inscrite au patrimoine mondial

Il'y a un vrai probleme entre le territoire qui reste méconnu et le produit dont la notoriété est incommensurable dans
le monde entier. Le tampon Unesco est I'occasion unique et historique de faire le lien entre les deux. [...] L'idée, c’est
de dire aux visiteurs qu’en Champagne ils vont vivre une expérience. Cela passe par une offre diversifiée : proposer
des balades a vélo, des visites de caves atypiques, etc.

L’'Hebdo du vendredi (journal local), juillet 2015.

COTEAUX, MAISONS
& CAVES i

CHAMPAGNE

Patrimoine Mondial
de 'UNESCO

Shaaadssanisais i L P EITRLRY




Etude de documents 2

1) Introduction:

Zone étudiée

Particularité

- Comment est mis en valeur cet espace ?

Avantage de cette solution

2) Doc.1:

- Nature du document:
- Titre:

- Décris ce tu vois

- Comment les agriculteurs parviennent-ils a cultiver de grandes surfaces ?

3) Doc.2:

- Nature du document:

- Titre:

- Qu'est-ce que l'industrie agroalimentaire ?

- Quels liens les producteurs de grandes cultures ont-ils avec I'industrie

agroalimentaire ?

4) Doc. 5:
- A quel produit célebre ce texte fait-il allusion ?
- Quel impact I'inscription au patrimoine mondial de '"humanité aurait-il,

selon ce texte ?



5) Synthese: Décrivez les atouts de la Champagne.

Mots désordre:
agriculture — champagne - mécanisée — saisonniers - importante -
agroalimentaires — productive — récoltes — patrimoine mondial

exploitations - seuls - tourisme.

La Champagne est une campagne .......cccceeeeeeveenies L e, (grandes
cultures, élevage, viticulture), y occupe une place tres .......ccceeveeveenen.. Les
agriculteurs, qui ont des exploitations fortement ............c............ , sont les
fournisseurs de grandes entreprises .......cccveeeeveeeceeveeeveenenn. s cultivent
......................... de tres grandes ......................... et font appel a des travailleurs
......................... au moment des ..........cceeveenee..e.. La renommeée du



Vidéo

https://www.youtube.com/watch?v=mpVugHa8yBS8

Sur la route des vins : le prestigieux vignoble
de Champagne. (6 minutes)

https://www.youtube.com/watch?v=SxKxwwrgéqU



https://www.youtube.com/watch?v=mpVuqHa8yB8
https://www.youtube.com/watch?v=SxKxwwrg6qU

Les espaces de faible densité en
France

m Les espaces de faible densité
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Les espaces de faible densité
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Des espaces mis en valeur par I'agriculture | Des espaces au fort potentiel | Des espaces en déprise

touristique <. Réai . :
; : . "™ Régions ou les friches
@ Céréaliculture intensive @ Tourisme de montagne et le reboisement progressent

Polyculture )
Principales stations
@ Cultures spécialisées de spopn?ts d’hiver
(vignes, fleurs, fuits, légumes) Tourisme vert diffus

9 Elevage intensif
o Elevage extensif




Synthese

o’ et le contribuent au dynamisme de

certaines régions peu densément peuplées.

*Ces activités entrent parfois en avec la du
milieu (agriculture productiviste, tourisme de masse).
*Une partie des espaces de faible densité est en ou peu

mise en

’agriculture et le tourisme contribuent au dynamisme de

certaines régions peu densément peuplées.

*Ces activités entrent parfois en conflit avec la protection du

milieu naturel (agriculture productiviste, tourisme de masse).

*Une partie des espaces de faible densité est en déclin ou peu

mise en valeur.



Synthese

*Les espaces de faible densité comptent de nombreux

. Des particulieres s’y appliquent
pour ces
Les activités y sont encadrées, en particulier
dans les domaines et

*Les espaces de faible densité comptent de nombreux parcs
naturels. Des réglementations particulieres s’y appliquent
pour protéger ces milieux fragiles.

Les activités économiques y sont encadrées, en particulier

dans les domaines agricoles et touristiques.



viticulture sports d’hiver parc national grandes cultures

Champagne protection de la nature  massif de la Vanoise
Espaces peu denses Atouts économiques Conflits d'acteurs :
Atouts touristiques : Entre tourisme et protection :

Entre agriculteurs et néoruraux :

Atouts agricoles : Nuisances liées a l'agriculture

Hausse des prix de I'immobilier




Correction

Espaces peu denses

Atouts économiques

Conflits d'acteurs

Atouts touristiques :

Entre tourisme et protection :

‘ Champagne ’

parc national ’

‘ protection de la nature

sports d’hiver ’

Entre agriculteurs et néoruraux :

‘ massif de la Vanoise

Atouts agricoles :

Nuisances liées a l'agriculture

grandes cultures ’

Hausse des prix de l'immobilier

viticulture ’




Vidéo

https://www.youtube.com/watch?v=0YEzoyzsiwc



https://www.youtube.com/watch?v=OYEzoyzsiwc

A t
retenir



Le renouveau démographique des espaces peu denses

*Le territoire francais compte de nombreux espaces de

: plus de la moitié des communes sont a

dominante et 18 % de la population y vivent.

*Apres un massif, la population des campagnes

de nouveau depuis la fin des années : des

s’installent dans les régions de I’ et du

et certains citadins préferent en effet vivre hors des

On les appelle les

Le renouveau démographique des espaces peu denses

*Le territoire francais compte de nombreux espaces de
faible densité : plus de la moitié des communes sont a
dominante rurale et 18 % de la population y vivent.

*Apres un exode rural massif, la population des campagnes
augmente de nouveau depuis la fin des années 1990 : des
retraités s’installent dans les régions de I'Ouest et du Sud
et certains citadins préferent en effet vivre hors des villes.

On les appelle les néoruraux.



Des atouts agricoles et touristiques

el'agriculture assure le de certaines régions
rurales : grandes cultures fortement
et intégrées a l'industrie ou

activités a forte valeur ajoutée telles que la

(Bordelais, Bourgogne, Champagne).

°Le

procure de nombreux emplois

Pour les citadins, les régions peu denses a proximité des

villes sont des espaces récréatifs. Un tourisme se

développe en été dans les régions . Les régions de

bénéficient aussi de I'attrait pour les sports

dl

°Les

et les parcs naturels régionaux visent

a

" les milieux , tout en une

activité

respectueuse de I’




Des atouts agricoles et touristiques

el’agriculture assure le dynamisme de certaines régions
rurales : grandes cultures productivistes fortement
mécanisées et intégrées a l'industrie agroalimentaire ou
activités a forte valeur ajoutée telles que la viticulture
(Bordelais, Bourgogne, Champagne).

*Le tourisme procure de nombreux emplois saisonniers.
Pour les citadins, les régions peu denses a proximité des
villes sont des espaces récréatifs. Un tourisme vert se
développe en été dans les régions rurales. Les régions de
montagne bénéficient aussi de I'attrait pour les sports
d’hiver.

*Les parcs nationaux et les parcs naturels régionaux visent
a protéger les milieux naturels, tout en favorisant une

activité touristique respectueuse de I'environnement.



Les usages conflictuels des espaces ruraux

*En montagne, les de la

des milieux

naturels critiquent un

de

professionnels du tourisme dénoncent les

gui nuit a la

,ala et aux paysages ; a l'inverse, les

faites a

une activité essentielle pour leurs régions.

*Les citadins et les venus s’installer a la campagne

supportent mal les

liées aux activités

(bruit, pollution, etc.). Leur arrivée provoque

|’ des prix de I’

difficile 'laccession a la

pour les

, ce qui rend




Les usages conflictuels des espaces ruraux

*En montagne, les acteurs de la protection des milieux
naturels critiquent un tourisme de masse qui nuit a la
faune, a la flore et aux paysages ; a l'inverse, les
professionnels du tourisme dénoncent les entraves faites a
une activité économique essentielle pour leurs régions.
Les citadins et les retraités venus s’installer a la campagne
supportent mal les nuisances liées aux activités agricoles
(bruit, pollution, etc.). Leur arrivée provoque
I'augmentation des prix de I'immobilier, ce qui rend

difficile I'accession a la propriété pour les habitants.



Synthese

Fin de I

Installation de

(citadins et retraités)

Dynamisme lié a I

Fonctions récréative et

Le role des |

régionaux

Conflit entre

espaces naturels

Conflits entre

et

| et des parcs naturels

et

importante des espaces de faible densité

des



Synthese

Superficie importante des espaces de faible densité
Fin de I'exode rural

Installation de néoruraux (citadins et retraités)

Dynamisme lié a I'agriculture
Fonctions récréative et touristique
Le role des parcs nationaux et des parcs naturels

régionaux

Conflit entre tourisme de masse et préservation des

espaces naturels

Conflits entre agriculteurs et néoruraux



Vocabulaire

*l’agriculture productiviste :

production

*Un conflit d’acteurs :

autour de l'utilisation

et des

qgui recherche une

élevés.

entre différents

d’un

ou d’'une

*lindustrie agroalimentaire : industrie qui transforme la

production de I

alimentaires.

*Les néoruraux :

s’installent a la

etdela  en de nouveaux

venues des: qui

a la recherche de meilleures
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Vocabulaire

*l'agriculture productiviste : agriculture qui recherche une

production maximale et des rendements élevés.

*Un conflit d’acteurs : opposition entre différents acteurs

autour de l'utilisation d’un espace ou d’une ressource.

*lindustrie agroalimentaire : industrie qui transforme la
production de l'agriculture et de la péche en de nouveaux

produits alimentaires.

*Les néoruraux : personnes venues des villes qui
). . . :
s'installent a la campagne a la recherche de meilleures

conditions de vie.

*Un parc naturel : espace de protection de la nature et de
préservation du patrimoine. L'habitat et les activités

économiques y sont encadrés.

*Le tourisme vert : tourisme centré sur la découverte de

la nature et respectueux de I'environnement.



Vidéo: synthese

https://www.youtube.com/watch?v=gWq9PzbtD3c

https://www.youtube.com/watch?v=SyxO1tbkMnY



https://www.youtube.com/watch?v=gWq9PzbtD3c
https://www.youtube.com/watch?v=SyxO1tbkMnY
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Fiche révision

1) Quelle est I'importance des espaces de faible densité en France ? Citez un

chiffre.

2) Comment la population des espaces ruraux évolue-t-elle ?

3) Quelles activités agricoles dynamisent certaines régions peu denses ?

4) Citez une forme de tourisme de masse développée dans un espace de faible

densité.

5) Quelle forme de tourisme dynamise certaines régions rurales I'été ?

6) Donnez un exemple de conflit d’acteurs dans un espace de faible densité.




Correction

- Quelle est I'importance des espaces de faible densité en France ? Citez un chiffre.

Plus de la moitié des communes frangaise sont a dominante rurale. Elles comptent 18 % de la
population du pays.

n Comment la population des espaces ruraux évolue-t-elle ?

La population des campagnes augmente de nouveau depuis la fin des années 1990 en raison de
I'installation de retraités dans les régions de I'Ouest et du Sud et de certains citadins qui préferent
vivre a la campagne.

n Quelles activités agricoles dynamisent certaines régions peu denses ?

Certaines régions peu denses sont dynamisées par une agriculture productiviste fortement mécanisée
et intégrée a l'industrie agroalimentaire, ou par des activités a forte valeur ajoutée telles que la
viticulture.

n Citez une forme de tourisme de masse développée dans un espace de faible densité.

‘ Des stations de sports d’hiver ont été construites dans les régions de montagne.

n Quelle forme de tourisme dynamise certaines régions rurales I'été ?

‘ Le tourisme vert dynamise les régions rurales I'été.

n Donnez un exemple de conflit d'acteurs dans un espace de faible densité.

Les agriculteurs et les néoruraux sont parfois en conflit car les nuisances liées a I'agriculture génent
les nouveaux habitants, tandis que I'augmentation du prix des logements provoquée par la hausse de
la demande rend difficile I'installation des jeunes du pays.




